Lésung: Monatsaufgabe September 2004

Aufgabenstellung:

Ach du Schreck! Tante Frieda will uns besuchenl! Thr kennt vielleicht diese
Situation! Dieser Besuch kommt so gelegen, wie die Steuerfahndung. Tante Frieda ist
eine bereits betagte Frau aus einer Verwandtschaftslinie, die ich gar nicht so genau
zu rekonstruieren wei. Nun denn - hier muss man der Realitdt ins Auge schauen.

"Sie bleibt ja nur fiir eine Woche!", hére ich meine Frau da sagen - plotzlich fiel mir
der Tisch ein. "Was machen wir bloB mit dem Tisch?"

Ja, bei ihrem letzten Besuch vor fiinf Jahren hatte sie uns einen Tisch geschenkt. Ein
scheuBliches Ungetiim aus massivem, dunkel gebeiztem Eichenholz mit einer
kreisrunden Platte. Nach Tante Friedas Abreise verbannten wir den Tisch in den
Keller und ich benutzte ihn seitdem als Werkbank. Auf der Platte konnte man sehr
gut hdmmern, bohren und sdgen. Genau so sah sie dann auch aus. "Die muss zu einem
Tischler und wieder hergerichtet werden!", sagte ich - das mache ich gleich morgen
nach der Schule. "Ich habe ja wie immer nachmittags frei...!"

Als ich am ndchsten Tag von der "Arbeit" kam und die Tischplatte suchte, konnte ich
sie nirgends finden. "Heute wurde Sperrmiill abgeholt. Da habe ich sie gleich
mitgegeben." sagte meine Frau. "Wie konntest du nur - ich habe sie noch gar nicht
abgemessen und wenn die neue Platte auch nur einen Zentimeter grofer oder kleiner
wird, dann merkt das Tante Frieda sofort!"

Meine Frau aber behielt klaren Kopf und meinte, sie hdtte eine Maglichkeit, wie wir
die PlattengroBe herausbekommen kannten.

Sie hahm mich mit in den Keller. "Du hattest doch den Tisch genau in die Ecke
geschoben, so dass die Platte an die Widnde und an die Ecke des Kabelschachts stieB.
Somit brauchen wir nur die MaBe des Kabelschachts und wir kannen den Durchmesser
der Platte berechnen.

Ich holte einen Zollstock. Der Kabelschacht, der sich genau in der Zimmerecke
befand und von der Decke bis zum Boden lief, hatte einen rechteckigen Querschnitt
von 14cm mal 28 cm.

"Sol Jetzt bist du dran! Nun kannst du wohl den Durchmesser der Tischplatte
bestimmen!"

Ich wusste es. Auch diesmal blieb die Arbeit wieder an mir hdngenl!!
Kann mir nun jemand helfen?
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